

七国集团成员 未能就贸易谈判取得突破

新华社加拿大卡尔加里6月16日电 七国集团峰会16日在加拿大开幕。七国集团领导人当天举行全体会议，讨论全球经济前景、关税等问题。随着美国总统特朗普16日晚提前回国，多国期待在会议期间与美国就贸易谈判取得突破的希望落空。

特朗普当天与加拿大总理卡尼会晤后说，阻碍美国与加拿大达成贸易协议的问题是双方“理念不同”。加拿大总理办公室随后发布新闻稿称，两国领导人将在30天内努力达成新协议。

观察人士此前预计，特朗普可能在峰会期间与加拿大签署一个贸易和安全协议，以此作为会议成果之一。

参加七国集团峰会的日本首相石破茂当天也与特朗普举行会谈。这是特朗普宣布所谓“对等关税”后两人首次会面。石破茂在会谈后的

记者会上说，双方未能就取消关税达成协议。

此前，日本经济再生大臣赤泽亮正已多次赴美，与美方就关税问题进行谈判。日本政府一直坚持将“对等关税”和加征的汽车关税、钢铁关税等捆绑在一起进行谈判，要求美方全面取消这些不合理的关税措施。

日本媒体和专家认为，汽车关税是日美贸易谈判的一大难点。汽车是日本的核心产业。2024年日本输美汽车约137万辆，出口额占日本对美出口的三成左右。

欧美贸易谈判也未能能在峰会期间取得进展。法国总统马克龙、意大利总理梅洛尼、德国总理默茨此前计划在峰会期间与美国就关税问题展开对话。

欧盟委员会首席发言人葆拉·皮尼奥16日对美国《政治报》表示，欧盟并未准备接受美国对欧盟出口

商品征收10%的基准关税。欧美贸易谈判仍在进行，目前尚未达成任何协议。欧盟自始至终反对美方不合理和非法的关税。

此外，特朗普与英国首相斯塔默16日在峰会期间敲定了两国间的贸易协议。特朗普5月8日宣布，美国与英国达成一项贸易协议，部分撤回特定领域关税，进一步扩大双方产品的市场准入，但协议细节尚待敲定。

美国白宫16日发布的行政令显示，美国将设定每年从英国进口10万辆汽车的配额，配额部分适用10%关税，超出配额部分适用25%的关税。

七国集团由美国、英国、法国、德国、意大利、加拿大和日本组成。加拿大是今年七国集团轮值主席国。本次峰会在距加拿大卡尔加里市约100公里的卡纳纳斯基斯村举行，为期两天。

以伊再次相互打击

新华社耶路撒冷/德黑兰6月17日电 当地时间17日晨，以色列和伊朗再次相互打击。伊朗首都德黑兰、以色列特拉维夫和耶路撒冷上空传出巨大爆炸声。

以色列国防军17日在社交媒体上说，以方“不久前确认多枚导弹从伊朗射向以色列，全国多地拉响警报”，以空军正在拦截。

以军说，过去一晚，以军“完成对伊朗西部多个军事目标的数次猛烈打击”，伊朗“数十个地对地导弹存储设施和发射装置被击中”，伊朗西部地对空导弹发射器和无人机存储基地也被击中。

据伊朗迈赫赫尔通讯社报道，伊朗中部伊斯法罕省17日早遭以色列袭击，造成3人死亡、4人受伤。

乌方称俄军空袭致基辅14人死亡

新华社基辅6月17日电 乌克兰内务部长克利维科17日在社交媒体发文说，俄军当天凌晨空袭乌克兰，造成乌境内至少15人死亡，其中基辅市14人死亡。

克利维科说，俄军使用440架无人机和32枚导弹对乌发动大规模空袭。基辅市27处建筑物遭到袭击，包括关键基础设施。基辅州、敖德萨州、扎波罗热州等地也遭到空袭。

基辅市市长克利奇科说，截至17日10时，袭击造成基辅市14人死亡、114人受伤。

美国向中东地区部署更多军力

新华社纽约6月16日电 美国国防部长赫格塞思16日说，美国正在中东地区部署更多军事力量，以强化其在这一地区的“防御态势”。

赫格塞思当天在社交媒体上发文说：“上周末，我指示向美国中央司令部责任区部署额外军力。保护美国军队是我们的首要任务，这些部署旨在强化我们在该地区的防御态势。”

美国媒体援引航班跟踪网站“飞行导航系统”信息报道，15日有超过30架空中加油机飞离美国，最终降落在德国拉姆施泰因空军基地以及英国、爱沙尼亚和希腊。

一名美国国防官员向当地媒体证实，赫格塞思指示将“尼米兹”号航母打击群派往中东。



这是6月16日在泰国庄他武里府拍摄的边境检查站。

泰国总理佩通坦16日说，泰方并未关闭与柬埔寨的边境，目前采取的管理措施基于局势发展和安全考虑，泰方不接受任何威胁。

新华社发

特朗普否认与伊朗进行和谈接触

新华社华盛顿6月17日电 美国总统特朗普17日否认美方与伊朗方面进行和谈接触。

当地时间17日一早，特朗普在社交媒体上写道：“我尚未以任何方式、形式或途径与伊朗就‘和平谈判’进行接触。这不过是编造程度更高的假新闻！如果他们想对话，他们知道如何联系我。”

美国时政新闻网站AXIOS16

援引多名消息人士的话报道，白宫正在考虑本周与伊朗方面举行会晤，讨论有关伊朗核问题协议、伊朗与以色列停火问题。

按美国官员的说法，特朗普政府将是否向以色列提供掩体破坏弹作为与伊朗谈判的重要筹码。美国媒体报道称，以色列目前没有掩体破坏弹，而摧毁伊朗福尔道地下铀浓缩设施需要这种武器。

埃及成立危机委员会应对以伊冲突影响

新华社开罗6月16日电 埃及总理马德布利16日宣布，埃及政府成立一个危机委员会，以应对当前以色列与伊朗冲突对埃及的潜在影响。

根据埃及政府当天发表的声

明，马德布利将领导这个委员会，以确保埃及各领域对事态发展做好应对准备。委员会成员包括埃及央行行长和多个关键政府部门的部长等高级官员。

埃及石油和矿产资源部13日

发布的消息显示，以色列在对伊朗发动袭击后关闭了主要天然气田，导致以色列对埃及的天然气管道中断。埃及政府已启动应急方案应对燃料危机，包括暂停化肥等高耗能行业生产，优先保障发电供电。